

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Negyedévre 8 korona.
 Egy évre 18
 Idegen: Negyedévre 5
 Egy évre 20

Felelős szerkesztő:
Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
László József.

== Egyeszedik ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

Mi készül tavasszal.

— febr. 16.

Külpolitikánk intézőinek néze teivel ismerős helyről írják nekünk a következő cikket:

Az egész világsajtó figyelme ismét a Balkán felé irányul. Az ugynevezett keleti kérdés ismét az érdeklődés középpontja. Mi készül hát tulajdonképen a Balkánon és minő körülmények azok, amelyek egész Európa figyelmét a „Klasszikus viharzöglet”-re irányítják? Minde- nek előtt is konstatálni óhajtjuk — hogy a hódító-politika vágya a ki- elesedni készülő szituáció megterem- tésében semmi szerepet nem játszik. A két első sorban érdekelt nagy- hatalom Oroszország és az Osztrák- Magyar monarchia szigoruan a mai status quo alapján áll s 1897-ben kötött egyezménye alapján a két nagyhatalom egyetértő politikája ezen az ösvényen halad.

A status quo-nak ez a politi- kája azonban nemcsak azt jelenti, hogy maga a két nagyhatalom a mai tényleges helyzetet respektálja, de jelenti azt is, hogy ezt a hely- zetet mások által is respektáltatja. És értjük itt a kis balkán államokat, a melyek a helyett, hogy belső kon- szolidációjukon dolgoznának vajmi gyakran ambiciózus politikai veze- tők fantazmagóriái után indulva hó- dítási politikát látszanak előkészí- teni. A két nagyhatalom célja tehát egyfelől az, hogy ez államokkal megértessék, miszerint ilyen politi- kának sikere nem lehet, másrészt azonban elejét kell, hogy vegyék azoknak a jogosaknak látszó indo- koknak is, a melyek egy hódítási politikák alapjául szolgálható fegy- veres összeütközésre okot szolgál- tathatnának.

Ez az indok pedig Törökország keresztény alattvalóinak sanyarga- tása. A macedóniai keresztények helyzete évek hosszú sora óta min- den egyéb, csak nem irigylésre- méltó s a mellett folyton rosszab- bodik.

Mi sem természetesebb, mint- hogy az ambiciózus bolgár agitáto- rok kapva-kapnak az alkalmon, hogy fajrokonai közt az elégedetlenséget

tovább szítsák őket a török ellen lázadásra izgassák s a zavarosban való halászáson kapva propagandát csináljanak egész Makedóniának meghódítására.

És nem természetes-e ha ezt látva a nem kevésbé ambiciózus Szerbiában hangosan hirdetik, hogy a Balkánon senki egy talpalatnyi földet nem hódíthat, a nélkül, hogy a hódításból Szerbia is ki ne ve- győ a maga részét?

Ebben a helyzetben a két együttműködő nagyhatalomnak tö- rekvése csak kettő lehet. Egyrészt figyelmeztetni a politikai agitátoro- kat, hogy aknamunkájukat beszün tessék.

Másrészt azonban megszüntetni a szultán alattvalói elégedetlensé- gének okaát.

Es e kettős célja volt Lamms- dorf orosz külügyminiszter balkáni utjának. Lammsdorf gr. nézeteit leplezetlen őszinteséggel mondotta meg Bulgáriában, de nem kevésbé komoly intelmet intézett a portá- hoz, hogy keresztény alattvalóinak helyzetét javítsa meg, célhozvezető reformokat létesítsen s e reformok végrehajtását arra alkalmas férfiakra bizza rá.

Mindez természetesen nem le- het garancia arra nézve, hogy ta- vaszszal, mire a Balkán déli részén a lomb kizöldül az előkészített és izgatások által felbujtott népesség ismét fel nem kel.

És erre az esetre, ha a helyzet a felkelés mérve folytán komolylyá válnék, a nagyhatalomnak gondja leszen rá, hogy a háboruszkodás el ne terjedjen s a vihar lokalizáltas- sák. Ha szükségesnek mutatkozik, ott lesz a két nagyhatalom annak meggátlására, hogy valamennyi kis Balkánállam bevonásával az egész Balkán lángra ne lobbanjon. A fá- radozás kizárólag a status quo fen- tartására irányul. Ma még azt tudni nem lehet, vajjon beavatkozásra szükség leszen-e. A ball platon re- ménylik, hogy nem lesz rá okunk, de készülnek minden eshetőségre.

Gouverner c'est prévoir.

A Polgári-Kör közgyűlése.

— február 16.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a *Debreceni Polgári-Kör* évi ren- des közgyűlését, melynek legfontosabb tárgya a lemondó tisztikar megválasztása volt. A Kör elnöki tisztségében változás állott be. *Komlóssy Arthur* az eddigi el- nök lemondott s állását végleg a Kör rendelkezésére boesajította. A Kör nagy sajnálattal vette tudomásul *Komlóssy Arthur* távozását s ajánlására új elnökül *Veesej Imrét*, városunk közszeretben álló rokonszenves főjegyzőjét választotta meg. A gyűlés lefolyásának részletei a következők:

Délután három órakor nyitotta meg a közgyűlést *Komlóssy Arthur* elnök, fel- kérve a jegyzőkönyv vezetésére *Kerék- gyártó József* főjegyzőt, hitelesítésére pedig *Biczó Gyula* és *Komlóssy Mihály* tagokat.

Következett az elnöki jelentés felol- vasása. — A polgári-kör tagjainak száma volt 1902. év végével 295 s biztosra ve- hető, hogy a jelen év folyamán meg fogja haladni a 300-at. A könyvtár büsz- kesége lehet a Polgári-Körnek, mert nagyságra nézve (1903 má) közvetlen a Nagy-Kaszinó könyvtára után követke- zik. A múlt év folyamán új szolgái ál- lást kellett szervezni, új butorokat kel- lett beszerezni, költözködni, — de min- dez az egylet vagyoni mérlegét nem érintette érzékenyen. Az augusztus 2-án rendezett nyári mulatság igen szépen si- került s 377 kor. tiszta hasznót hozott a Kör pénztárának. Hasonlóan jól sikerült a január 4-én rendezett bál, melynek 458 korona volt a tiszta jövedelme. Elis- meréssel emlékezik meg az elnök *Makó Lajos* igazgatóról, ki kedvezményes je- gyekben részesítette a részesíti a Kör tagjait. A Kör bevétele volt 1902. évben 2127 kor, 82 fillér, tehát 1776 kor. 27 fillérrel több, mint az 1901. év végén, a mi fölötté örvendetes gyarapodást mutat. A Debreceni Polgári-Kör összvagyon: 15442 kor. 19 fillér.

A közgyűlés elismeréssel vette tu- domásul elnök jelentését s buzgó műkö- déséért jegyzőkönyvi elismerésben része- sítette.

Az ezután következő pénztári jelen- tesben *Dávid Mihály* pénztárnok az egy- let vagyonáról adott számot, a múlt év bevétele: 8127 kor. 52 fill., tiszta marad- vány tehát: 3169 kor. 30 fillér. — A közgyűlés a számvizsgálóbizottság jelen- tése alapján *Dávid Mihály* pénztárnok, *Kovács Mihály* és *Lévay Gyula* szám- vizsgálóknak megadta a fölmentést s buzgó működésükért jegyzőkönyvi kö- szönetet szavazott. — Egyben a díjas tisztviselők tiszteletdíjait kiutalványozták az 1903. évre.

Az 1903. évi költségvetés.

A közgyűlés egyik legfontosabb tárgyát, az 1903. évre szóló költségvetést tárgyalták ezután, a kiadási szaporulatok közt szereplő tételek még mindig jelentékeny maradványt engedtek a költségvetés keretében. Kiadási szaporulatok közt szerepelnek: Imre János könyvtárnok tiszteletdíját 160 kor.-ról 200 kor.-ra emelték, mert a könyvkiadási napok száma eggyel szaporodik az 1903. évben, továbbá az új törzskönyv és könyvjegyzék összeállításának fáradságos munkájáért 40 kor. jutalmat adtak ki a kör buzgó könyvtárnokának, az eljárók és szolgálók fizetését a nagyon megszorított teendők miatt emelni kellett. — *Buday Gyula* ügyésznek külön 50 kor. tiszteletdíjat adtak, a múlt évben teljesített külön szolgálataiért. — A könyvtár szaporítására 300 koronát irányzott elő a költségvetést készítő bizottság, a közgyűlés megváltoztatta a javaslatot s *Csáky Gergely*, *Dávid Mihály* és *Komlóssy Arthur* lelkes felszólalásai után 50 koronát szavazott meg a könyvtár gyarapítására és gondozására.

A fentiekkel együtt 1903. évre a költségvetésben szerepel

bevétel: 8643 K. 30

kiadás: 5998 K. 14

tiszta maradvány: 2645 K. 26 fill., mely maradvány annál inkább reálisnak vehető, mivel a bevételeket a lehető legminimálisabban vették fel a költségvetésbe. — A közgyűlés a fentieket egyhangulag elfogadta.

Könyvtári ügyek.

Imre János könyvtárnok a múlt év végére dicséretreméltó buzgalommal elkészítette a könyvtár törzskönyvét és könyvjegyzékét. A könyvtár bizottság 5 gyűlést tartott az elmúlt évben, melyeken haladéktalanul elintézték a könyvtári dolgokat. Van jelenleg a könyvtárban 1993 mű 8341 K. 68 fillér értékben. Szaporodott a könyvtár 1902 évben 15 művel ajándékozás, is több nevezetes művel, mint a *Pallasz Lekszikon*, *Mátyás Album*, stb. — vétel útján. — A könyvtárbizottság jelentését tudomásul vették, s úgy *Szabó Kálmán* könyvt. bizottsági elnöknek, mint *Kerékyártó József* és *Raics Gyula* bizotts. tagoknak jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki a közgyűlés. — Egyben elhatározták, hogy a késési díjakkal kapcsolatban szóba került a 200 K. hátralékos tagsági díjak behajtása. *Komlóssy Arthur* elnök indítványára a közgyűlés más kaszinók és társaskörök miutájára elhatározta a nyilvános táblán való felhívást, mely tábla a kör helyiségében lesz kifüggesztve, s a hátralékosok neveit mindaddig rajta hagyják, míg hátralékos tagsági díjaikat ki nem fizetik.

A leltári bizottság röviden jelentette, hogy a berendezés értéke jelenleg 3874 K. 71 fillér. Tudomásul vették, s jegyzőkönyvi dicsérettel illették *Horkay Lajos*-t, a kör gazdáját. Ezután következett a tisztújítás.

A tisztújítás.

Komlóssy Arthur elnök szép szavakban a közgyűlés rendelkezésére bocsátotta a maga, tisztársai és a választmány megbízatását, — még pedig a magáét véglegesen. Véglegesen azért, mert nagy elfoglaltsága miatt nem lenne képes olyan mértékben betölteni az elnök díszes és fontos tisztjét, mint ahogy szeretné, kérte, hogy utódjául, azt a köztisztviselőt álló férfit válasszák meg, kit már régóta mint méltó jelöltet emlegettek a kör kebelében: *Vecsey Imre városi fő-*

jegyzőt. Lelkes éljenzés kísérte a távozó elnök szavait. *Csáky Gergely* szíves marasztással fordul ugyan *Komlóssy Arthur*-hoz, de ő szeretetreméltó udvariassággal megmaradt kijelentése mellett. Ismételten jelölte *Vecsey Imrét*, mire a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elnökének kiáltotta *Vecsey Imre főjegyzőt*, *Konrad Sámuel*, *Balla Mihály* és *Csáky Gergely* tagok mentek el az új elnökért, ki pár perc múlva lelkes éljenzés közt vonult be a közgyűlésbe. — Meleg szavakkal köszönte meg az őt ért megtiszteltetést, s kérte a kör tagjait, hogy szeretettel támogassák őt ama törekvésében, hogy a kört minél nagyobbá, hatalmasabbá tegye. — Az éljenzéssel fogadott beszéd után megkezdődtek a többi választások, miknek eredménye a következő:

Alelnök lett: *Czeplédy Gyula*.

Főjegyző: *Kerékyártó József*.

Jegyző: *Raics Gyula*.

Pénztárnok: *Dávid Mihály*.

Körgazda: *Horkay Lajos*.

Könyvtárnok: *Imre János*.

Számvizsgálók: *Kovács Mihály* és *Lévay Gyula*.

A választmányi tagok névsora semmi változást nem szenvedett. Ugyanazokat választották meg, akik már tavaly is voltak.

A választások megejtése után feloszlott a közgyűlés. *Vecsey Imrét*, az új elnököt körülvették a kör helyiségeiben, s bemutatták a kör tagjait, az új elnök hosszabban időzött a Polgári körben.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Febr. 16. Hétfőn: *Denise* színmű. A.

Febr. 17. Kedden: *Molière* halálának évfordulóján *Kénytelen házasság*, vigjáték és *R. Réthy Laura* vendégfelléptével *Parasztbecsület*, dalmű B.

Febr. 18. Szerdán: *R. Réthy Laura* vendégfelléptével *A denevér* daljáték. C.

Febr. 19. Csütörtökön: *Monna Fanna* színmű. A.

Febr. 20. Pénteken: *Cifra nyomorúság*, színmű. B.

Febr. 21. Szombaton: *Képzelt beteg*, vigjáték. C.

Febr. 22. Vasárnap: délután *Bánk bán*, szomorudaljáték, este *Nőemancipáció*, énekes bohózat.

— (Felhő Klári.) Tegnap este hosszabb idő után újra népszínmű előadásban volt részünk, amely a közepes színvonalon nem igen emelkedett felül. — *Aldor Juliska* és *Mezey Andor* sok érzéssel és izléssel adtak elő egy pár magyar nótát, a melyért a hálás vasárnapi közönség részéről sok tapsban részesültek. A szív igaz hangján beszélt hozzánk *Klenovics György*, de sok felületesség volt tapasztalható *Jeszzenszky* alakításában. Jóízű a *Krémer Jenő* Istókja s élénken színes és kedves *Csige Ilonka* Katicája. (Sz. Z.)

— (R. Réthy Laura vendégszereplése.) Érdekes, vonzó erővel bíró előadás lesz a holnap esti, a mikor *R. Réthy Laura* asszony a *Parasztbecsület*-ben Santát éneklé, a mely szerepéhez legnagyobb sikerei fűződnek. Az előadás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott már a tegnapi napon is, a mikor számos jegy el-

kelt. Ez estén kerül színre a *Kénytelen házasság* c. vigjáték, a darab klasszikus mestere *Molière* halálának évfordulója emlékére.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmúzeum nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9-12-ig.

Febr. 21. A függetlenségi párt estéje. *Arany Bika*.

Febr. 22. Ipartestület közgyűlése.

Febr. 22. Evang. filléregylet tea-estéje.

Febr. 22. A Székely asztaltársaság közgyűlése.

Febr. 22. A kölcsönös segélyező egylet közgyűlése d. e. 10 órakor (Városháza nagyterme.)

A debreceni közjegyző kamara közgyűlése.

— febr. 16.

A debreceni közjegyzői kamara keletébe tartozó közjegyzők tegnap tartották rendes évi közgyűlésüket Debrecenben *Lestyán Adorján* kir. közjegyző elnöklete alatt.

A közgyűlési tagok már szombaton Debrecenbe érkeztek s tiszteletükre *Lestyán Adorján* vacsorát adott az Angol királynő éttermében. A vacsorára megjelentek a helybeli bíróságok és a kir. ügyészség tagjai közül is többen s ősi magyar szokás szerint felköszöntöket sem volt hiány azon.

Tegnap délelőtt 9 órakor jöttek azután ismét össze közgyűlésre, a melyen jelen voltak *Lestyán Adorján* elnöklete alatt *Somogyi Gyula* (Nyiregyháza), *Kovács Elek* (Nyiregyháza), *Bogdi Papp Sándor* (Karcag) *Lintner Sándor* (H-Böszörmény) *Krasznay Gábor* dr. (Kisújszállás) *Pethes Pál* (Jászapáti), *Mandics József* (Técső), *Nagy Bertalan* (Szinyérváralja), *Pallay M. Béla* (Zilah), *Hörváth László* (Halmi), *Zrumeszkzy Béla* (Szolnok), *Tamásfalvi Thóry Imre* (Belényes), *Nagy Béla* dr. kamarai s. titkár (Debrecen) stb. A képviseltetésekkel együtt 18 szavazatot képviselt a közgyűlés.

Előbb a kamara múlt évi jelentését olvasták fel, mely jelentés szerint a kamarának 38 tagja van.

Ezután megvitatták azokat a kérdéseket, a melyek, közelebbről csak a közjegyzői kart érdekli.

Érdekes volt azonban az a panasz, mely egyes hatáskörüket túl lépő a törvény erre vonatkozó szakaszait ugyanis a névalírásokat az esetben is hitelesítik, ha a közjegyző nincsen távol székelyéről.

A közgyűlés elis határozta, hogy érdekeik megóvása céljából feliratot küldenek a miniszterhez.

Ezután a közjegyzői helyettesek ügye került tárgyalás alá. Az utóbbi időben ugyanis a közjegyzői helyettesek száma egyre apad, a minnek oka abban rejlik, hogy a kinevezési rendszer nem kívánatos s igen gyakran nem a közjegyzői helyetteseket nevezik ki közjegyzőkké, hanem bírósági készütséggel bíró egyéneket stb.

Ez irányban memorandumot terjesztenek a miniszter elé.

Ezután megválasztották a kamara tisztikarát. Elnök lett egyhangulag *Lestyán Adorján*, titkár *Bogdi Papp Sándor* (Karcag) pénztárnok *Balogh Géza* (Debrecen.)

Ezzel a közgyűlés véget ért.

* **Kinevezés.** A kassai kir. ítélőtábla elnöke ifj. dr. Polányi Géza kassai kir. írásbírói díjtalan joggyakornokot a kassai kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki. — Dr. Polányi Géza jogi tanulmányait a debreceni jogakadémián végezte.

* **Hó, eső és jég.** Szeszélyes kis időjárás uralkodott tegnap nálunk Debrecenben. Dél előtt esett az eső, délután pedig havaztak a sötét hófelhők. Hogy azután még változatosabb legyen a vasárnapi hangulatunk este meg jég esőben volt részünk. E mellett pedig szakadatlanul tombolt a szélvihar.

* **A tanítói oklevél mint pénztárosi kvalifikáció.** A múlt év vége felé megtörtént, hogy egy vidéki városkába a pénztárosi állásra a többek között egy okleveles tanító is pályázott, akit azután meg is választottak. Ezt a választást akkor megfellebbezték és azt vitatták, hogy a minősítésről szóló törvény értelmében városi pénztárnok csak az lehet, akinek legalább is érettségi bizonyítványa van s így ez állásra tanítói oklevéllel bírójén nem alkalmazható. A közigazgatási bíróság, mely ez ügyben döntött, a fellebbezést elutasította, kimondta, hogy a pénztárosi állásra nem kizárólag a főgimnázium vagy a főreáltanodai tanulmányok bevégezése és érettségi bizonyítvány, hanem a középiskolákkal egyenrangú más iskolának bevégezése és szabályszerű vizsgabizonyítványa is minősít.

* **Az illetőségi hely az iparos munkakönyvekben.** Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter az iparos-munkakönyv kiállítás alkalmával az illetőségi hely figyelmen kívül hagyása tárgyában rendeletet bocsátott ki a törvényhatóságokhoz. Az 1884. évi XVII. t. cikkbe iktatott ipartörvény végrehajtása tárgyában az 1884. évi aug. hó 26-án kibocsátott földmivelés-, ipar-és kereskedelemügyi miniszter rendelet 30. §-a szerint, amennyiben az iparos-segéd vagy gyári munkás illetőségi helye megállapítva s kellőleg igazolva nincs, az elsőfoku iparhatóság részére csakis ideiglenes igazolványt állíthat ki, köteles lévén egyúttal az illetékeségi helykipuhatólására nézve a szabályszerű tárgyalást megindítani s csak szükséges adatok beszerzése után cserélheti ki az ideiglenes igazolványt rendes munkakönyvvel. Minthogy e rendelkezésnek amellett, hogy igen nagy munkát okoz az első foku iparhatóság s a munkaosztály kereseti viszonyaira is hátránnyal jár — alig van gyakorlati jelentősége, a miniszter ezen rendelkezéseket hatályon kívül helyezte. Jelen rendelete következtében tehát az elsőfoku iparhatóságok a munkakönyv kiállítását kérő egyéntől illetőségi helyének igazolását nem kívánják s a munkakönyvet az előírt egyéb törvényes előfeltételek igazolása mellett, az illetékeségi hely figyelem kívül hagyásával kiállítani tartoznak.

* **Fehér zászló.** Rendőri körökben nagyon esendes lefolyású volt a tegnapi nap. Még csak botrányt okozó részeg emberek is igen korlátozott számban akadnak, s éjjelleg semmi figyelemre méltó jelentés sem érkezett a rendőrséghez.

* **Jótekönyv adomány.** Molnár Endre nádudvari lakos földbirtokos, a városunkban létesítendő siketnéma-iskola alapja javára Ács Nagy Ferenc utján két koronát volt szíves a mai napon hozzám juttatni, e szíves adományért fogadja hálás köszönetemet. Debrecen, 1903. febr. 14. Oláh Károly városi tanácsnok.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Egyházi értekezlet. (Fővárosi tudósítónk távirata. A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye küldöttei február 12-én népes előértekezletet tartottak Nagyenyeden. Ez alkalommal megállapodtak, hogy március 4-én tartandó egyházkerületi közgyűlésen az állásából leköszönt Sándor János helyében kit válasszanak meg esperesnek és egyházmegyei főjegyzőnek. A hangulatból ítélve az esperesi állásra legelőször kilátása van Jancsó Lajos marosújvári lelkésznek, ki évi 14 évig viselte a főjegyzői tisztet. A főjegyzői állásra legelőször kilátása van Bertalan József aranyas olyáni lelkésznek, de nagy pártja, van Szécsi Ferenc felvinci papnak is.

MULATSÁG.

Az iparos ifjuság táncmulatsága.

— febr. 16.

A debreceni iparos ifjuság nagyon szépen sikerült táncmulatságot rendezett tegnap este a *Bika* szálloda dísztermében. A mulatságon nagy számban közönség volt jelen, a mit bizonyít az is, hogy az első négyest 80 pár táncolta. A tánchoz a zenét a Kiss Gyula jóhírű zenekara szolgáltatta. A figyelmes rendezésben minden lehető elkövetett és mint az eredmény igazolta nem hiába, — a mulatságon megjelent hölgyeknek díszes táncrenddel kedveskedett.

Jelen voltak a mulatságon

Asszonyok: Madarasy N. né, Nagy Jánosné, Szentjóni Lászlóné, Gulyás Istvánné, Kovács Imréné, Tóth Andrásné, Mayerik Istvánné (Nyiregyháza), Nagy Józsefné, Bálint Józsefné, id. Ötvös Lajosné, id. Czerék Arónné, Szekeres Lászlóné, Ujváry Gáborné, Szendrey Sándorné, Kiss Ferencné, Bíró Jánosné, Asztalos Gáborné, Koresmáros Dánielné, Kiss Péterné, Bagdy Istvánné, öz. Szabó Bálintné, Molnár Péterné, Kovács Beláné, öz. Bagdy Józsefné, Goldstein Mórné, Kovács Jánosné, öz. Kulcsár N. né, Tóth Györgyné, Szabó Jánosné, Rózsik Andrásné, Dávidházy Kálmánné, Barna Jánosné, Bartha Jánosné, Végh Jánosné, öz. Kovács Istvánné, Kovács Istvánné, Demes Józsefné, Nánási Istvánné, Papp Lajosné, Labonc Sándorné, Dézsy Sándorné, Franczli Gyuláné, Piros Beláné, Csájkos Gézánné és öz. Konec Akosné.

Leányok: Madarasi Mariska, Nagy Juliska, Szentjóni Jolánka, Kovács Erzsike, Bujdosó Juliska, Kovács Erzsike, Tóth Esztike, Tóth Juliska, Mayerik Mariska (Nyiregyháza), Nagy nővérek, Bálint nővérek, Ötvös Mariska, Ötvös Erzsike, Czerék Erzsike, Czerék Rózsika, Szekeres Margitka, Ujváry Erzsike, Szendrei Juliska, Kiss Esztike, Asztalos Juliska, Bíró Juliska, Bíró Katicza, Koresmáros Rózsika, Szabó Esztike, Kiss Esztike, Bagdi Erzsike, Szabó nővérek, Molnár Zsuzsika, Molnár Róza, Kovács nővérek, Bagdi Mariska, Goldstein Anna, Kovács Juliska, Kulcsár Honka, Tóth Mariska, Tóth Esztike, Szabó Rózsika, Szabó Jolánka, Bozsik Irénke, Végh Juliska, Bakony Erzsike, Barna Juliska, Barna Katicza, Bartha Rózsika, Kovács Mariska, Kovács Juliska, Nánási Zsuzsika, Dakes Esztike, Papp Róza, Labonc Esztike, Lászlai Mariska, Bodrácska Mariska, Bodrácska Juliska, Szabó Juliska, (Hadház), Dézsi Erzsike, Renczi Margit, Beck Erzsike, Konec Juliánna.

TÁVIRATOK.

Erzsébet főhercegnő temetése.

Bécs, febr. 16. Frigyes főherceg palotájába szakadatlanul jönnek részvét-táviratok a külföldi udvarok tagjaitól, a főnemesség, az állami és udvari méltóságok és a tábornoki kar köreiből. Sok koszorút is küldtek a koporsóra. A király ma este fél 8 órakor érkezik udvari különvonattal és kíséretével s egyenest a Burgba megy. Minthogy az elhunyt főhercegnő azt kívánta, hogy tény és pompa nélkül temessék, hogy holtestét a palotába szenteljék be és azután Bädenbe vigyék, a temetést nem viszik át a Burgplébánia templomába és az udvar részéről nem is lesz ünnepies temetés.

Zichy Jenő gróf beszámolója.

Székesfehérvár, febr. 15. (*Saját tudósítónk távirata*) Zichy Jenő gróf ma délelőtt tartotta nagy közönség jelenlétében beszámoló beszédét, Zichy kifejtette, hogy a katonai javaslatok folytán lépett ki a szabadelvű pártból. Utána Barabás Béla, Rátkay László, Kaas Ivor és Szlaha István képviselők beszéltek.

Egyetemi ifjak gyűlése.

Kolozsvár, febr. 16. (*Saját tudósítónk távirata*.) A kolozsvári egyetemi ifjuság általános gyűlést tartott, mely elhatározta, hogy a kassai Rákóczy szoborra gyűjtést rendez s április elején a fővárosi és kolozsvári írók közreműködésével nagyszabású kuruc-estélyt rendez. Egyúttal elhatározta azt is, hogy a napirenden levő katonai javaslatok ellen nagy tiltakozó gyűlést hív egybe jövő vasárnapra, febr. 22-ére. Az e tárgyban tartandó külön gyűlés előkészítésére háromtagú bizottságot küldöttek ki.

Venezuela.

Páris, febr. 16. A Havas-ügynökség jelenti Karakaszból, tegnapi kelettel; A venezuelai kikötők elzárásának megszüntetését ma közölték hivatalos jegyzékben a kormánynyal. Minthogy a viszály ezzel elintéződött, Natos forradalma meghiúsultnak tekinthető.

Tolsztoj gróf állapota.

Pétervár, febr. 16. Tolsztoj gróf állapota rosszabbodott. A beteg író óriási lázzal küzd.

Macedonia.

Konstantinápoly, febr. 16. A portát a legutóbbi bolgár ígéretknél sokkal jobban nyugtatták meg a román, görög és szerb kormány részint közvetlen, részint közvetett tiltakozásai és nyilatkozatai az ellen, hogy Macedoniában a bolgár elem előnyös elbánásban részesüljön a hozzájuk tartozó nemzetiségi rovasára és az ellen, hogy a Balkán félszigeten az egyensúly megbontassék. A porta a nyugalom fenntartását erre az esztendőre biztosítottak tartja s azért buzgón foglalkozik pénzügyi terveinek végrehajtásával. A porta most nyugodtabban várja az osztrák-magyar-orosz lépést is, mint eddig, mert erzenézve megnyugtató információkat kapott.

A porta kijelenti, hogy a Jemen és Aden mögött elterülő vidék határrendezésére vonatkozó legutóbbi angol felszólalások mind véglegesen el vannak intézve és a vegyes bizottság megkezdte munkáját.

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINGSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedés, Budapest, VI., Aurászy-ut. 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arcképeivel.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelennek meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik. Bevezetéseinek szerzői: *Ábrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zolt., Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Harasztai Gy., Hegedüs I., Jevicsi S., Ignotus, Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Kiedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogosított reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Éder Gy., Fesztó A., Garay Á., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I-II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III-IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius, Neogrády Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Odón* képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekai I. *Coriolanus, Othello, Romeo és Julia.* Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molière Remekai I. A fősvény. *Dandin Gy.* A könyvkereskedő. Botasínálta doktor. Bevezette: *Harasztai Gyula* kiváló francia művészek és *Gergely Imre* magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János, Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái. Bevezette *Palágyi Menyhért, Zichy Mihály* illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arcképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempfi) József.* Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos, Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor* és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József, Éder Gyula, Hegedüs László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos* és *Tull O.* képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára díszkötésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.